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Az esti órákban Szent Ist-
ván szobrának megkoszorú-
zásával csúcsosodott ki az 
idei Szent István Napok ren-
dezvénysorozat augusztus 
20-án.
Végh Lili és Tám Dóra rövid 
műsorát követően Méry 
János önkormányzati képvi-
selő szólt az egybegyűltek-
hez, a megmaradás fontossá-
gát hangsúlyozva.

„Somorja ma végvár; a kérdés 
pedig az, hogy megtartjuk-e. 
Hogy megtartjuk-e azt a kultú-
rát, amely nemcsak a magyar 
nyelv és a történelem, hanem 
őseink hagyatéka, melyet már 
több száz évvel Szent István 
előtt kezdtek átadni régi mes-
terségek formájában, s ame-
lyek apáról fiúra szálltak. De 
a népdalok, mesék és mon-
dák is, melyeket a nagyszü-

lők adtak át az unokáknak, s 
a dédszülők meséltek el téli 
estéken. Szerencsére még sem-
mi sincs veszve, mert most a 
somorjaiakon a sor. A fiatalo-
kon, akiket nem szabad, hogy 
megtévesszenek a külsőségek: 
rá kell jönniük, mekkora érték 
és élmény megélni a magyar 
hagyományokat” – mondta.
Az ünnepi beszéd után Szent 
István szobránál Magyarország 

Kormánya, Somorja önkor-
mányzata, a Magyar Közösség 
Pártja somorjai alapszervezete, 
a Most - Híd párt, a Csema-
dok tejfalusi és somorjai alap-
szervezetei, a Via Nova ICS 
Somorja, a Hatvannégy Vár-
megye Ifjúsági Mozgalom és az 
Immortal Polgári Társulás kép-
viselői helyezték koszorúikat. 
A rendezvény a Himnusz közös 
eléneklésével ért véget.

Államalapító királyunkra emlékeztünk

Tanévkezdésre
Miben különbözik majd ez a 
tanév a többitől – teszik fel a 
kérdést szeptember elején kis-
iskolások, nagydiákok, szülők és 
pedagógusok. A nyár végi han-
gulat, az a fura, vidám-szomorú 
érzés, ugyanolyan mint máskor, 
minden érintett ilyesmit érezhet, 
ha visszagondol a nyári vakáci-
óra. Mégis nagyon más volt ez 

az idei tanévkezdés, szokványos 
tanévzáró sem volt a járvány 
miatt, most pedig új járványügyi 
szabályokat vezettek be, ami 
miatt szintén más lesz ez a tan-
év. Fontos, hogy időnként rádöb-
benjünk, az, ami első látásra 
szokványosnak tűnik, egészen 
más, ha jobban megvizsgál-
juk. Valójában ez a tanulás és 

a tudás lényege, hogy a holnap 
más, mint a tegnap volt. Annak 
felismerése, hogy ha akarjuk, 
napról napra többek lehetünk.
A szeptemberi tanévnyitás 
alkalmával idézzük most fel 
Brunszvik Teréznek, az első 
óvodák, azaz kisdedóvók alapí-
tójának szavait: „Gyermekekkel 
foglalkozni minden bizonnyal 
a leghálásabb munka, ami a 
földünkön osztályrészül jutott, 

de saját tökéletességünket is 
ez mozdítja előre”. Reméljük 
egyre többen lesznek az olyan 
pedagógusok, akik ugyanígy 
gondolják, akik ezt a csodála-
tos, pályát úgy választották, 
hogy tudatosítják, ez egy életen 
át tartó hivatás. A szülők és a 
pedagógusok a megmondhatói, 
hogy aki odaadóan foglalkozik a 
gyerekekkel, azt elkerüli az una-
lom és a szomorúság.                (s)
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Az állami támogatás intézésével 
segíti a város a vállalkozókat

Jubilánsok köszöntése helyett

Sok vállalkozó került nehéz 
helyzetbe a koronavírus-jár-
vány miatt, a Somorján helyi-
ségeket bérlők közül is többen 
kénytelenek voltak felfüggesz-
teni a működésüket, ezért gon-
dot okozott nekik a bérleti díj 
kifizetése. A város igyekszik 
segíteni ebben a helyzetben.
A városi tulajdonú Area 
Somorja Kft. a gazdasori szol-
gáltatások háza, a Fő utcai 
VÚB-épület, valamint az adó-
hivatal Gabona utcai épüle-
tének kezelőjeként összesen 
43 bérlővel áll szerződéses 
viszonyban. A koronavírus-
járvány miatt közülük húszan 
voltak kénytelenek hosszabb-
rövidebb időre bezárni. Az 
Area Somorja Kft. kezdemé-
nyezésére egyeztetett válla-
lat felügyelőbizottsága Orosz 
Csaba polgármesterrel és a 

pénzügyi lehetőségeket figye-
lembe véve 25 százalékos 
bérletidíj-csökkentést ajánlott 
fel a bérlőknek. Ennek értelmé-
ben az arra jogosult bérlőknek 
visszautalta a megfelelő össze-
get. Ugyanakkor felajánlotta, 
hogy segít elintézni a kormány 
által ígért, további 25 százalé-
kos bérletidíj-csökkentést.
„A 20 jogosult bérlő közül 
heten igényelték az állami 
támogatást – hozta tudo-
másunkra Nagy József, az 
Area Somorja Kft. ügyvezető 
igazgatója. – Mivel a felté-
teleknek öten felelnek meg, 
kérelmüket továbbítottuk az 
illetékes minisztériumnak. 
Amint az állam átutalja az 
összeget, azonnal továbbítjuk 
azt a bérlőinknek. További két 
bérlő ügyének intézése még 
folyamatban van”.		  (l)

Csörgő Mária is belépett 2020. augusz-
tus 15-én a 100 évesek klubjába – így 
Somorjának már három olyan lakosa van, 
aki megélte ezt az igen tiszteletre méltó 
kort. Marika néni 5 gyermek édesanyja, 
emellett 11 unokával és 9 dédunokával 
büszkélkedhet, így Orosz Csaba polgár-
mester népes család körében köszönt-
hette. Kívánunk neki jó erőt, egészséget!

Sok mindent elvett tőlünk a 
koronavírus-járvány, bár úgy 
érzem, e téren még mindig sok-
kal jobb helyzetben vagyunk, 
mint azok az országok, ahol 
ezerszámra szedte áldozatait. 
Ha számba kellene venni vesz-
teségeinket, mindenképp az 
elsők közt volna a köztudatban 
„jubilánsköszöntőként” rögzült 
rendezvények meghittsége, 
amikor is megünnepeltük azo-
kat, akik az adott hónapban 
töltötték be 70., 75., 80., 85. 
vagy magasabb életévüket. 
A rendezvényt még Domsitz 
Károly egykori polgármester 
honosította meg a városunk-
ban, s azóta is töretlen közked-
veltségnek örvend.
Március óta nem gyűltünk már 
össze. Azért nem, mert tudjuk: 
az idősebb korosztály az új 
világjárvány szempontjából a 
legveszélyeztetettebb csoport. 
Senki sem hajlandó vállalni 

a kockázatot, s lássuk be: így 
van ez rendjén. Az emberiség 
még sosem nézett szembe 
ilyen mértékű járvánnyal, s bár 
némely, a megfékezését célzó 
intézkedést túlzónak tartok, 
leghatásosabb fegyverünk vele 
szemben továbbra is a megelő-
zés, az óvatosság.
Ami késik, nem múlik – szokás 
mondani, s más lehetőségem 
nekem sincs, mint bízni abban, 
hogy amikor enyhül a járvány 
és feloldják az óvintézkedése-
ket, ismét összejöhetünk. Akár 
a kultúrház nagytermében, kár-
pótolandó azokat, akik elestek 
az ünneplésnek ettől a formá-
jától. Mert emlékezni jó, s a 
nyilvánosan kimondott köszö-
net mindenkinek kijár, aki két 
keze munkájával, a fiatalabb 
nemzedék nevelésével hozzá-
járult ahhoz, hogy Somorja ma 
egy élhető és szerethető hely.

Orosz Csaba polgármester

Tilos a látogatás 
az Ambrózia Idősotthonban

A járványügyi helyzet alakulása miatt augusztus 20-tól 
tilos a látogatás az Ambrózia idősotthonban. Az intéz-
kedés visszavonásáig nem fogadhatnak látogatókat a 
nyugdíjasotthon lakói.
„A környéken lévő nyugdíjasotthonok már korábban bezár-
tak, mi az utolsók közt hoztuk meg ezt az intézkedést” – tájé-
koztatott Bodó Anna, az Ambrózia Idősotthon igazgatója. 
Az igazgatónő hozzátette, az intézmény lakói biztonságban 
vannak, nincs közöttük fertőzött, a látogatási tilalom beveze-
tése éppen azt a célt szolgálja, hogy ez így is maradjon. „Az 
utóbbi hónapokban egy hely üresedett meg nálunk, és azon a 
lakón, akit arra a helyre felvettünk, először koronavírus-tesztet 
végeztünk. Nagyon vigyázunk a nálunk lakó idős emberekre, 
és számítunk ebben a hozzátartozókra is” – mondta. Bodó 
Anna tájékoztatása szerint csomagot lehet küldeni a lakók-
nak az otthonba, az ott dolgozók átveszik a hozzátartozóktól 
és fertőtlenítve adják oda a címzettnek a küldeményt. „Ha 
valaki mindenképpen látni szeretné a hozzátartozóját, a mai 
technikai lehetőségek mellett ezt is könnyen meg tudjuk olda-
ni. Bővebb tájékoztatást a 031-562 2169-es telefonszámon 
adunk az érdeklődőknek” – zárta az igazgatónő.	     (k)

MEGEMLÉKEZÉSEK

MEGEMLÉKEZÉSEK

Szeptember 29-én, halálának 10. évfordulóján fájó szívvel 
emlékezünk Benyák Károlyra
Emlékét örökké őrző szerettei

Fájó szívvel emlékezük halálának 6.évfordulóján a drága jó 
férjre, édesapára, nagypapára és dédpapára, 

CHALUPA CTIBORRA Bacsfáról, akit a kegyetlen halál 
2014. szeptember 19-én ragadott ki a szerettei köréből.
Akik ismerték, szenteljenek neki egy néma pillanatot.

Emlékét örökké szívében őrző szerető felesége Margit, lányai 
Lýdia, Ildikó, Katalin és Zsanet családjaikkal.

„Tíz éve hunytad örök álomra két szemed,
nem könnyen adtad fel, meg kellett küzdened.
Most könnyes szemmel megállunk sírodnál,

te nem szólsz, de mi tudjuk, hogy hívtál.
Mi szólítunk, de a néma sír nem felel,

szerető szívünkben örökké létezel.”

Távol vagy tőlünk, de néha oly közel
egy villanás, egy fénysugár, 

mert gyorsan tűnik el, ott rejtőzöl mindenben,
mosolyban és könnyekben, 

már csak emlék vagy, egy csillag, egy égi jel,
mégis itt vagy velünk örökre s szüntelen
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Elrajtolt az új tanév 
A visszatérni látszó korona-
vírus-járvány miatt az idei 
tanévkezdés más volt, mint 
általában. Mivel az esemény 
országos szinten több száz-
ezer gyereket, s ebből kifo-
lyólag ugyanennyi családot 
érint, óvintézkedések sorát 
kellett betartani. Veres Gábor 
alpolgármesterrel, a somorjai 
képviselő-testület oktatási és 
nevelési bizottságának elnö-
kével a városunkban előállt 
helyzetet elemeztük.

Hány gyerek vágott neki az új 
tanévnek Somorján?
A város fenntartói hatáskörébe 
tartozó óvodákat az új tanévben 
580, az alapiskoláinkat pedig 
1680 gyerek látogatja.

Milyen volt a tanévkezdés?
Más, mint az eddigiek, de 
zökkenőmentes. Az oktatási 
minisztérium által kiadott ren-
delkezéseket, megszorításokat 
természetesen valamennyi neve-
lési és oktatási intézményünkben 
átültettük a gyakorlatba, s úgy 
vettem észre, hogy a szülők is 
megértették és elfogadták, miért 
van minderre szükség. A kötele-
ző maszkviseletnek a felső tago-
zaton persze senki sem örül, de 
a gyakorlat már igazolta, hogy ez 
egy hatásos védekezési módszer 
a koronavírus-járvány terjedésé-
nek mérséklésére.

A korábbiakhoz képest milyen 
változásokat hozott az új tanév?
A legfontosabb talán az, hogy a 
tanév kezdetétől számított első 
két hétben nem működnek az 
úgynevezett reggeli iskolai klu-
bok. Ez bizonyára sok szülő életét 
megnehezítette, de a gyakorlat-
ban kivitelezhetetlen volt, hogy 
az ide vágó járványügyi előírá-
soknak megfelelően a gyerekeket 
a reggeli órákban is elkülönítsük 
egymástól, s felügyeletet bizto-
sítsunk számukra.

Történtek-e fontosabb változá-
sok az oktatásügyben dolgozók 
személyi állományában?
A legfontosabb történés e téren 
az, hogy a somorjai önkormány-
zat az óvodái nevében sikerrel 

pályázott pedagógiai assziszten-
si állások létrehozására. Ennek 
köszönhetően az elkövetke-
ző hónapokban óvodáinkban 
három, a Bél Mátyás Alapiskolán 
öt, a Corvin Mátyás Alapiskolán 
szintén öt asszisztenst tudunk 
majd alkalmazni. Az álláspályá-
zatokat városunk honlapján is 
meghirdettük, azóta a kiértékelé-
sük is megtörtént.

További fontos változás, hogy 
szeptembertől új formában 
működik a Kukkónia Szabadidő-
központ. Miért?
A szabadidőközpontok fenntar-
tása általában komoly kihívás 
elé állítja az önkormányzatokat. 
Somorja vezetésének dönte-
nie kellett, hogy megtartja-e az 
intézményt az eddigi formá-
jában, vagy pedig átszervezi 
azt. A város területén nagyon 
sok sportklub működik, ame-
lyek elszívó hatása erős, ezen 
kívül színvonalas művészeti 
alapiskolánk is van. A legtöbb 
iskola maga is kínál szakkörö-
ket és egyéb szabadidős tevé-
kenységet, aztán itt a Csali, 
a Prvosienka… Ha mindezt 
egybevetjük, kitűnik, hogy 
a Kukkóniának nagyon erős 
mezőnyben kellett helyt áll-
nia, ami jócskán beszűkítette 
a tevékenységi körét. Mind-
ezeket mérlegelve döntöttünk 
a szabadidőközpont működési 
formájának módosítása mel-
lett; szakköreit külső munka-
társak bevonásával kivittük az 
iskolákba.

Mi lett az épület sorsa?
A véletlenek egybeesése úgy 
hozta, hogy a szomszédos 
Úszor vezetése városunk segít-
ségét kérte egy aktuális problé-
ma megoldásában, ugyanis az 
úszori óvoda felújítási munká-
latainak késése miatt a gyere-
kek óvodai elhelyezése a falu-
ban lehetetlenné vált. Értékelve 
az előállt helyzet komolyságát, 
a segítő szándékot mindenek 
elé helyezve a város bérment-
ve, rezsiköltség fejében az 
úszoriak rendelkezésére bocsá-
totta az éppen megüresedett 
intézményt. Amint az úszori 

óvoda felújítása befejeződik, 
újratárgyaljuk az épület kihasz-
nálásának lehetőségeit.

A koronavírus-járvány Somorja 
költségvetését is megnyirbál-
ta. Végeztek javításokat, felújí-
tásokat a nyári szünidő alatt az 
óvodákban, iskolákban?
Igen, hiszen voltak olyan mun-
kálatok, amelyek halogatása 
az épületek állagának romlá-
sához vezetett volna. Eltávolí-
tottuk például a Szél utcai Óvo-
da balesetveszélyes folyosói 
üvegfalát, s korszerűsítettük 
a fűtési rendszerét. A Duna 
utcai Óvodában megtörtént a 
belső termek korszerűsítése és 
megvalósult esztétikus védő-
elemek felszerelése a fűtőtes-
tek elé. Ugyanitt befejeződött 
a kényszerszünet alatt meg-
kezdett homlokzati falak festé-
se, ami példaértékű lehet. Az 
Iskola utcai Óvodában a Szülők 
és Óvodabarátok Tanácsa pol-
gári társulással együttműködve 
padlóburkolat cseréjére került 
sor, valamint lecseréltük a fűtő-
testek védőelemeit. A Vadász 
utcai Óvodában egy nagyobb, 
az energiatakarékosságot előse-
gítő projektbe kezdtünk, amely 
során kicseréljük az ablakokat, s 
a tető is új szigetelést kap. Ennek 
jelentős részét pályázati forrás-
ból fedezzük. Sort kerítettünk 
a Gazdasori Óvoda régi, sok 
galibát okozó, elavult szellőzte-
tőrendszerének leszerelésére is. 
Új cégtáblák kerülnek az óvodá-
inkra a régiek helyett, ezzel egy-
ségesítjük a képet. Ami az isko-
lákat illeti, A Bél Mátyás Alap-
iskola udvara új aszfaltborítást 
kapott, míg az udvar egy részén 

parkosítás, füvesítés valósult 
meg. Reméljük ez a beavatkozás 
egy kicsit szellősebbé teszi az 
iskola belső udvarát. A Corvin 
Mátyás Alapiskolában folyosó-
kat, osztálytermeket festettek, 
s hamarosan megkezdődik a 
külső játszótér rekonstrukció-
ja is. A Tejfalusi Alapiskolában 
kicserélték az elektromos veze-
tékeket és kifestették a termeket 
ill. a fűtési rendszer átalakítására 
is jutott egy kis pénz. A hónap 
elején kezdődött meg a szabad-
időközpont tetőszerkezetének 
a javítása, amely az augusztu-
si heves esőzések alkalmával 
beázott. Egyelőre ennyi fért a 
büdzsénkbe. 

Mindeközben új nevelési 
intézmény is nyílt Somorján.
Igen, a Somorjai Református 
Egyházközség által létrehozott 
Kiskakas Bölcsőde és Óvoda, 
amelyhez az önkormányzat 
azzal járult hozzá, hogy ked-
vezményes áron biztosította 
az intézmény számára a telket. 
Tudjuk, mennyire fontos az 
anyanyelvi nevelés és oktatás, 
így természetesen pártoltuk a 
kezdeményezést. Nagyon sok 
sikert kívánok a működéséhez 
is.			                   (la)

AUGUSZTUS
2020. 8. 1.	 Matej Svrček - Veronika Bartalošová 
2020. 8. 8.	 Pavol Czira - Karolína Krčeková
	 Mikus Krisztián - Szalay Mirtill
2020. 8. 15.	 Tomanovics Róbert - Husvéth Andrea
2020. 8. 20.	 Sipos Imre - Koszna Anikó
2020. 8. 22. 	 Czvedler Tibor - Fodor Nikolett

Valamennyiüknek gratulálunk!

HÁZASSÁGKÖTÉSEK



4 KULTÚRA

Samaria Jazz Fesztivál Megidézett Kárpátalja 
a Pomléban

Andrásy Tibor kiállítása 
a Csallóközi Múzeumban

Roma Kulturális Fesztivál

A járványügyi óvintézkedé-
sek feloldása után számos 
zenei ínyencség közt cse-
megézhetett Somorján az 
igényes muzsikát kedvelő 
közönség. 
Különféle stílusokat felvonul-
tató zenei estek egész sora 
előzte meg, majd követte a 
harmadik alkalommal megren-
dezett Samaria Jazz Fesztivált. 
Rögtön a járványügyi zárlat 
feloldása után a Mozi Clubban 
a budapesti Louisiana Band, 
valamint Lengyel István és  
E. Bobos Prochászka muzsi-
kált. A Vízváry, Griglák és 
Mattia Müller alkotta trió a 
Šup-Šup Music Club kisszín-
padán szerepelt. Muzsikált 
továbbá a Deep Voice Group, 
a P. P. Band és a Friends, Juraj 

Turtev és valaha a Ghymes 
együttesben zenélő baráta-
ival. A Mozi Club színpadán 
és az udvaron felállított szín-
padokon zajlott a harmadik 
Samaria Jazz Fesztivál. A DS 
Jazz Club és a Mozi Club által 
rendezett rangos nemzetközi 
eseményen neves zenészek 
léptek fel. A fesztivál első nap-
ján romániai, magyarországi és 
hazai jazzzenészek – a Nagy-
Babos Rebeka kvartett, Ester 
Wiesnerová és Stano Pocaji, 
a Farkaš Árpi trió és Winand 
Gábor – léptek fel. Másnap a 
Molnár Dixiland Band, Hajdú 
Klára és Cseke Gábor, valamint 
a Peter Lipa Band muzsikált. A 
fesztivál közönsége megtekint-
hette Szűcs Gábor Wormhole 
című kiállítását is. 	                 (s)

Megidézett Kárpátalja – 
Hágókon innen és túl címmel 
a Magyar Állami Népi Együt-
tes táncszínházi produkcióját 
láthatta a közönség augusztus 
16-án este a Pomlé szabadtéri 
színpadán. 
Az előadás a Keleti-Kárpátokban 
és annak előterében, Kárpátalján 
élő népek – magyarok, ukránok, 
ruszinok, huculok, románok, 

cigányok, zsidók, sokszínű és 
gazdag tradicionális kultúráját 
mutatja be. Megmutatja mind-
azt, ami e népek hagyománya-
iban közös, valamint a nemzeti 
sajátosságokat is. A hangsúlyt 
azonban a közös gyökerek, a 
közös történelmi múltból szár-
mazó törvényszerű hasonlósá-
gok szemléltetésére helyezik a 
másfél órás előadás alkotói. (k)

Májusban töltötte be 88. 
életévét Andrásy Tibor gra-
fikus, festőművész. A jubi-
leum alkalmából nyitották 
meg a művész életművét 
bemutató önálló kiállítását 
a dunaszerdahelyi Csallóközi 
Múzeumban.
Andrásy Tibor a 70-es évek-
ben telepedett le Somor-
ján, csaknem 50 éven át élt 
városunkban, nemrég köl-
tözött Dunaszerdahelyre. 
Somorja önkormányzata a 
közelmúltban Pro Urbe Díjjal 
tüntette ki a képzőművészt, 
aki a nemzetközi hírű Orest 
Dubay és Vincent Hložník 
tanítványaként végzett a 

Pozsonyi Képzőművészeti 
Főiskolán. Munkái nagyon 
korán a figyelem közép-
pontjába kerültek, az akkori 
Csehszlovákiát képvisel-
ve, közvetlenül a főiskola 
elvégzése után elnyerte a 
biennálé aranyérmét Lipcsé-
ben, a nemzetközi könyvkiál-
lításon. Pályája elején főleg 
grafikai munkáival tűnt 
ki, később realista jellegű 
tájképeket alkotott. Nap-
jainkban az emberi test és 
szellem nagyszerűsége és 
a Föld sorsa foglalkoztat-
ja, ez tükröződik legújabb 
alkotásaiban.                      (s, l)

Szinghoffer Mátyás felvételei

Gyere, táncolj cigánylány! 
címmel roma kulturális 
fesztivált rendezett július 
25-én a Pierdo polgári tár-
sulás a város önkormányza-
tának támogatásával.
Az idei volt a rendezvény 
hatodik évfolyama. Rigó Sán-
dor, a fesztivál főszervezője 
elmondta, nem volt egyszerű 
megoldani, hogy mindenki 

betartsa a higiéniai előírásokat, 
ám sikerrel vették az akadá-
lyokat. Az egy euróért meg-
vásárolható tombolajegyekből 
befolyt bevételt egy mozgás-
sérült kislány megsegítésére 
ajánlották fel a szervezők. A 
rendezvény végére összegyűlt 
1680 euró, a masszázsfotel 
megvásárlásához szükséges 
teljes összeg.       	                (k)

Fotó: dunaszerdahelyi.sk / Rózsár Vince
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Négy ország művészei 
alkottak Csölösztőn

Tizedszer rendezték meg  
a Dunartcom alkotótábort

Nagyboldogasszony-napi 
búcsú Tejfalun

Zarándoklat, koncertek, focikupa 
a Szent István Napokon

Nyolcadik alkalommal szer
vezte meg Csölösztőn a Nem-
zetközi Művészeti Szimpó-
ziumot az Úszoron élő Josef 
Šarman restaurátor a Kormo-
rán Szálló menedzsmentjével 
és tulajdonosi csoportjával 
közösen. 
Az előző években a  táborban 
készült alkotások közül már 
sok a szállodát és a Lagúna-
tó parti parkot díszíti.
Az eltelt évek során hiá-
ba próbált a főszervező a 
kulturális tárcánál és más 
intézményeknél támoga-
tást szerezni a szimpózium 
megszervezéséhez. Csak 
a Kormorán Szálló tulajdo-
nosainak, néhány művé-
szetkedvelőnek és utóbb 

Somorja önkormányzatának 
köszönhetően sikerül évről 
évre megszervezni ezt az 
alkotótábort. Az idei, nyol-
cadik szimpóziumon részt-
vevő tizenkét alkotót fogadta 
Orosz Csaba, Somorja polgár-
mestere. A beszélgetés során 
kiderült, hogy a művészeket 
nagyon érdekli a város múlt-
ja és jelene, nagyon inspira-
tív közegnek tartják az ártéri 
erdőterületet és magát a 
várost is. A hazai alkotók mel-
lett Németországból, Csehor-
szágból és Lengyelországból 
érkeztek művészek a táborba. 
Somorját és környékét a tábor-
szervező, Jozef Šarman és a 
somorjai Ürge József fafaragó 
képviselte.                                    (s)

Tizedik évfolyamához érke-
zett a Dunartcom Somorjai 
Nemzetközi Művésztelep. 
Augusztus végén kiállítás 
nyílt a vmk Tallós Procházka 
István termében az idei 
szimpóziumon résztve-
vő művészek alkotásaiból. 
Mayer Éva Munkácsy díjas 
képzőművész meghívására 
az eltelt tíz évben 15 ország-
ból érkeztek művészek Som-
orjára. Idén a hazai alko-
tók mellett Finnországból, 

Magyarországról, Csehor-
szágból, Romániából érkez-
tek művészek az alkotótá-
borba. Az idei szimpózium 
központi témája a szemlé-
lődés, az elmélyedés, a kör-
nyező világ megismerésének 
legegyszerűbb módját takaró 
kifejezés, a kontempláció volt. 
A jubileumi rendezvény sike-
rén felbuzdulva a szervezők 
azt mondták, remélik, lesz 
folytatás, és lesznek újabb 
évfordulók. 	              (k)

Hagyományos falusi búcsút 
tartottak Tejfalun augusztus 
15-17-e között. 
A búcsújárókat idén is körhin-
ták sokasága kürtőskalács és 

egyéb finomságok, illetve frissí-
tő várta, a focipályán pedig Saxi 
Laci koncertje zajlott. Szomba-
ton a kápolnában búcsúi szent-
misét tartottak     	                  (la)

A koronavírus-járvány elle-
nére is megszervezte az idei 
Szent István Napokat a Cse-
madok helyi alapszervezete. 
A rendezvénysorozat augusz-
tus 14-én, pénteken zarán-
doklattal kezdődött, ezúttal 
a gútori Szent Kereszt-temp-
lomhoz gyalogoltak el a részt-
vevők. Másnap népzenei free-
jamre invitálták a népzene 
rajongóit, a hazai bandákon 
kívül neves külföldi zenészek 
szórakoztatták a közönséget. 
A Pomlé szabadtéri színpa-
dán lépett fel táncszínházi 

előadásával a Magyar Állami 
Népi Együttes. Másnap Szász 
Péter Szent István, a nemzet-
mentő vagy nemzetvesztő 
című előadását hallgathatták 
meg az érdeklődők. A Csema-
dok-focikupát a fesztivál utolsó 
napján rendezték meg, volt 
gyerekolimpia, lehetett gulyást, 
lángost kóstolni és jó fröc�-
csöt inni, és megszervezték a 
Magyar Családok Napja elne-
vezésű találkozót is. A hagyo-
mányokhoz híven minden ren-
dezvényt ingyenes látogathat-
tak az érdeklődők.	                (la)

Fotó: Szinghoffer Mátyás
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Nem tudom a nevem 
Új kötettel jelentkezik Strieženec Alex

Merészet alkotott a Tejfalun 
élő Strieženec Alex; a meg-
jelent Nem tudom a nevem 
című kötetében olyan témákat 
feszeget, amelyekről a köz-
beszéd inkább hallgatni sze-
ret. Például, hogy kik voltak 
itt előbb: a magyarok vagy a 
szlovákok? A származás vagy 
egyéb körülmény befolyásolja 
az önazonosság-tudat kiala-
kulását? Van-e jó és rossz; s 
ha igen, hol húzódik, s ki vonja 
meg köztük a határt?
A regény cselekménye két szá-
lon fut: főhőse a felvidéki kisvá-
rosban élő Andor, aki titokban 
írásra adja a fejét, és megje-
lenésre váró könyvéhez keres 
megfelelő művésznevet. Mert-
hogy az eredeti nem jó, magyar 
szerző olyan név alatt nem 
publikálhat, ő viszont ragaszko-
dik hozzá, mert ez az ősei neve. 
A történetben később feltűnik 

a szlovák nagyapa, a Gyedó, aki 
apjától azt kapja örökül, hogy 
a szlovákság felemelkedésén 
kell munkálkodnia, hogy ne 
állandóan csak hátul álljanak a 
sorban. Kanyargós, ellentmon-
dásokkal teli út vezet odáig, 
hogy a második világháború 
alatt a Tiso-féle Szlovák Állam 
sajtóattaséja lesz Berlinben, s 
egy olyan rendszer kiszolgá-
lójává válik, amelyiket valahol, 
a szíve mélyén – elsősorban a 
holokauszt miatt – elítél. Így 
gyakorta sodródik a meghaso-
nulás mezsgyéjére, de olyankor 
mindig felötlenek benne apja 
szavai: „Ne félj, egyszer még 
kitavaszodik!”
Andor közben töretlen lendü-
lettel vívja szócsatáit barát-
jával, egy Damián Sekely 
nevezetű, echte szlovák fia-
talemberrel a főváros egyik 
csehójában arról, ki is ő tulaj-

donképpen. Egyikük számára 
teljesen egyértelmű, hogy két 
szlovák nagyapával nem lehet 
az ember magyar; a másik meg 
úgy érzi, hogy a kultúra, amit 
születésétől magába szívott, a 
közeg, amelyben nevelkedett, 
mindent rég egyértelművé tett. 
S mégis: a névválasztási problé-
ma miatt ennél minden sokkal, 
de sokkal bonyolultabb. Közben 
a történetben feltűnik egy tit-
kárnő, aki egyszer csak minden 
átmenet nélkül vetkőzni kezd, 
no meg a tisztázásra szoruló 
kérdés, hogy bűnös-e az, aki 
tudott a bűn elkövetéséről, de 
nem tett ellene…
A regény ritmusa mindvégig 
feszes, a történet „üresjára-
toktól” mentes és márquezi, 
az alapsztoriból kinyúló, majd 
abba másik ponton visszatérő 
fordulatokban bővelkedik. 250 
oldal, ami egyszuszra akarja 

elolvastatni magát. Bemuta-
tója a szeptember 24-i Deja 
vu-klubesten lesz a Moziban, 
majd a Nap Kiadó október 9-én 
a dunaszerdahelyi New York 
kávéházba viszi el. Az ősz folya-
mán várhatóan a Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtárban is 
bemutatják majd. A kötet szlo-
vák nyelven is megjelenik.   (la)

A ZALABAI ZSIGMOND 
VÁROSI KÖNYVTÁR AJÁNLJA 

Ann Mah: A szőlőskert titka
Az ízig-vérig amerikai Kate visszatér család-
ja ősi burgundiai pincészetébe, ahol felfedez 
egy elveszett naplót, egy ismeretlen rokont 
és egy sötét titkot, amit családja a második 
világháború óta rejteget. Kate a családi ház 
ódon pincerendszerének lomtalanítása köz-
ben egy rejtett kamrára bukkan. Kutatni kezd 
a családtörténetben, és a nyomozás visszare-
píti a második világháború sötét napjaiba, és 
megismerteti egy rokonával: nagyapja nővé-
rével, aki fiatal lányként élte meg a náci meg-
szállást. Kate-nek választ kell találnia két kérdésre: Pontosan mit 
csinált a családja a háború éveiben? És mi történt azzal a néhány 
palack felbecsülhetetlen értékű borral, ami hiányzik a pincéből?

Wu Ming-yi : Az ellopott bicikli
A kötet főhőse eposzi utazásra indul: fel akarja deríteni apja húsz 
évvel korábbi rejtélyes eltűnését, és szeretné 
megtalálni annak ellopott biciklijét is. Egy-
mással különös módon összefonódó törté-
netekbe csöppen: megismeri Lin Vangot, a 
valaha élt legidősebb elefántot, feltárul előtte 
a Délkelet-Ázsia őserdeiben harcoló második 
világháborús katonák históriája, sőt bepil-
lantást nyer a pillangókollázsok készítőinek 
és a régi bici-lik tajvani rajongóinak titkos 
világába is. Wu Ming-yi regénye – melyet a 
szerző maga illusztrált – egyszerre fordulatos 
és szemlélődő, az emlékezés, a veszteség és a családi kötelékek 
megindító természetrajza.

Teltházas könyvbemutatónak adott otthont július 21-én a Mozi 
udvara. A közönség Koncz Csilla: Mélymerülők című, a Madách 
Egyesület gondozásában megjelent kötetét ismerhette meg. A 
bemutató bevezetőjében Csanda Gábor szerkesztő és irodalom-
kritikus, az egyesület vezetője köszöntötte az egybegyűlteket, az 
est házigazdája Derzsi Bernadett publicista volt. A szerző a kötet 
címe kapcsán úgy fogalmazott: a búvárok körében a mélymerü-
lők amolyan fenegyerekeknek számítanak, akik a minél nagyobb 
mélységek meghódítására törekednek. Így tesz a könyv két, a fel-
nőttség küszöbén álló hőse is, akik kiábrándultak, magányosak, s 
mindketten keresik azt, akivel együtt a felszínre tudnának jönni. 
A cselekményeket a szerző szlovákiai magyar kisvárosi és falusi 
közegbe helyezi, stílusa – a szerző által tudatosan alkalmazott 
tömörítésnek köszönhetően – lendületes, magával ragadó. Köte-
lező olvasmány mindazok számára, akik vállalják a mélymerülést 
a lélek mélységeibe, hogy a felszínre törve újrafogalmazhassák 
magukat és a világot, amelyikben élniük rendeltetett.	            (la)
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Átadták a Kiskakas Bölcsődét és Óvodát
Alig több mint egy évvel az 
alapkő letételét követően 
augusztus utolsó vasárnap-
ján átadták városunk leg-
újabb nevelési intézményét, a 
Somorjai Református Egyház-
község által létesített Kiska-
kas Bölcsődét és Óvodát.
Az ünnepségen személyesen 
is megjelenő miniszteri biztos, 
Grezsa István hangsúlyozta, 
hogy Magyarország Kormánya 
Kárpát-medencei Óvodafej-
lesztési Programja, amelynek 
köszönhetően létrejött ez a 
létesítmény is, már nagyon 
előrehaladott. Több száz óvo-
da újult meg az elmúlt néhány 
évben, és most az új intézmé-
nyek átadásán, működtetésén 
van a sor. A Kiskakas Bölcsőde 
és Óvoda a református keresz-
tyén egyház által Dél-Szlovákia 
szerte épített, illetve a közel-

jövőben megépülő 22 intéz-
mény egyike. Hozzáfűzte, hogy 
Kárpát-medence szerte külön 
jelentősége van az óvodák épí-
tésének, mégpedig az, hogy a 
közös nemzet építésének üze-
netét a lelkében kell hordoznia 

az itt élőknek és boldogulók-
nak.
Az átadó ünnepségen termé-
szetesen jelen voltak a refor-
mátus egyház és városunk 
elöljárói is, élükön főtiszteletű 
Fazekas László püspökkel, illet-

ve Orosz Csaba polgármes-
terrel. Városunk első embere 
hangsúlyozta: jelzés értékű, 
hogy Corvin Mátyás nevét 
viselő magyar tannyelvű alap-
iskola szomszédságában újabb, 
magyar tannyelvű nevelési 
intézmény nyílik. Azt sugallja, 
hogy a somorjai magyar közös-
ség képes értéket teremteni, 
értéket megőrizni és tovább-
adni.
Az intézményre és munkatár-
saira áldást kért Myjavec Pál 
római katolikus plébános és 
Fördős Jana evangélikus lelkész 
is. György András, a somorjai 
református gyülekezet lelké-
sze külön hangsúlyozta, hogy 
a magyar oktatási-nevelési 
nyelvű intézmény továbbra is 
felekezeti hovatartozásra való 
tekintet nélkül várja a gyerme-
keket és szüleiket. 		 (s)

VMK
Szeptember 11-én nyílik meg és szep
tember 30-ig látható Ľuboš Šiška fotóki-
állítása.
Szeptember 25. – 18.00: Az Ifjú Szivek 
Táncszínház gálaműsora.
Október 3. – 10.00: Az ördög dudása – a 
Kuttyomfitty Társulat gyerekelőadása.

Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár
Szeptember 22. – 18.00: irodalmi est 
Nyáry Krisztián íróval, irodalmárral, 
kommunikációs szakemberrel.
Október 1. – 18.00: Életem történetei – 
Szászdi Sztakó Zsolt új kötetének bemu-
tatója. 
Október 7. – 17.30: író-olvasó találko-
zó Szomolai Tiborral A klán című köny-
véről.

At Home Gallery
Szeptember 19. – 19.00: 18. Nyári Zenei 
Est Iva Bitovával.

KULTURÁLIS RENDEZVÉNYEK Nyári napközi a Corvinban

Nyári napközivel tette színe-
sebbé a gyerekek vakációját 
és igyekezett megkönnyíteni 
a dolgozó szülők életét a Cor-
vin Mátyás Alapiskola veze-
tése.
„Az a szándék vezérelt ben-
nünket, hogy amennyire lehet, 
levegyük a terhet azoknak a 
szülőknek a válláról, akik már-
cius közepétől otthon foglal-
koztak a gyerekükkel. Három 
szempontot tartottunk szem 
előtt: hogy lehetőleg változa-
tos és tartalmas foglalkozá-
sokat és programokat szer-
vezzünk, elég hosszú legyen a 
nyári napközi, és lehetőleg ne 

kerüljön sokba. Hogy ezeket 
a célokat mennyire sikerült 
elérnünk, annak megítélését a 
napközinkben részt vevő gye-
rekekre és a szüleikre bízom. 
Én mindenesetre szeretnék 
köszönetet mondani pedagó-
gus kollégámnak, a szakács-
nőknek, a takarítónőknek és 
minden külsős résztvevőnek, 
akik hozzájárultak ahhoz, hogy 
a gyerekek jól érezzék magu-
kat” – mondta Mészáros Péter, 
az iskola igazgatója.
Nyár folyamán megújult az iskola 
honlapja, az elmúlt hetek fonto-
sabb eseményeiről folyamatosan 
hírt adnak a weboldalon. 	  (l)

Fazekas László, Grezsa István, Komzsik Diana és György András  
az óvoda megnyitóján 		      Fotó: Bucsuházy István
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Itt a szeptember – teendők a kertben
Szeptember az ősz első 
hónapja, egyben a nyár vége. 
Az idén kevesebb trópusi 
napunk volt a nyár jóval csa-
padékosabb volt, mint az elő-
zőek. Ez megmutatkozott pél-
dául a szabadban termesztett 
paprika hozamában, amely 
jócskán elmaradt az előző 
éviektől.
A szeptemberi időjárás csalóka 
lehet, hiszen jelentős hőmérsék-
letingadozások is előfordulhat-
nak, megközelítve akár a fagy-
pontot is. Ezért a kint „nyaralta-
tott” szobanövényeket inkább 
vigyük be a lakásba.
Szeptemberben fokozatosan 
betakarítjuk a még kint lévő 
zöldségféléket. A földben felej-
tett burgonyát minél hamarabb 
szedjük fel, mert a lótetvek és a 
drótférgek alaposan megdézs-
málhatják. A paradicsom, pap-
rika és a tökfélék még terem-
nek, termésük folyamatosan 
szedhető. Az érett szárazbabot 
szedjük le, mert ha kint marad, 
babzsizsiktől fertőződhet. Szed-
hető a tavaszi ültetésű fokhagy-
ma, illetve a magról termesz-
tett vöröshagyma is. A vörös-
hagymát meleg, száraz, szellős 
helyen szárítsuk, majd hűvös, 
sötét, száraz helyen tároljuk. 
Csökkentsük a téli tárolásra 

szánt gyökérzöldség (sárgarépa, 
petrezselyem) öntözését, hogy 
alkalmasabb legyen a tárolásra.

Szüreteljük le a gyümölcsöt
A gyümölcsösben szedhető a 
szilva, körte, alma és a szőlő. A 
szilvafát a termés begyűjtése 
után ajánlatos megmetszeni. 
Néha gondot okozhat meg-
határozni az alma és a körte 
szüretelésének idejét. Bizton-
ságosan leszedhetők, amikor 
a magok színe barnára színe-
ződik. A csemegeszőlőt érett 
állapotban szedjük, ugyanis a 
szőlő nem utóérő, azaz szedés 
után már nem lesz édesebb. 
A szőlőfürt felülről lefelé érik, 
vagyis, ha az alsó szemek éde-

sek akkor az egész fürt édes 
lesz.

Ültessük el a tavaszi 
virághagymákat

Ősszel fontos a pázsit előkészí-
tése a téli hónapokra. A mohás, 
illetve a besűrűsödött pázsitot 
fűszellőztetővel érdemes megrit-
kítani és magas káliumtartalmú 
őszi gyepműtrágyával megtrá-
gyázni. Sokan panaszkodnak, 
hogy barna, száraz körök jelen-
nek meg a gyeptakarón, ez álta-
lában gombás eredetű fertőzés. 
Ez ellen a leghatásosabb az 
Askon gombaölőszerrel való per-
metezés. A hónap végéig egyéb-
ként még biztonságosan telepít-
hetünk pázsitot, még elég ideje 
van, hogy a tél beálltáig megerő-
södjön.
A díszkertben szeptember végé-
től kiültethetők a tavasszal virág-
zó hagymás növények, például 
a tulipán, a nárcisz, a krókusz, a 
liliom. Az elvirágzott kardvirág 
hagymáit viszont szeptember 
második felében szedjük fel, szá-
rítsuk, majd tisztítsuk meg.

Nyírjuk meg a sövényt,
komposztáljunk

Szeptember folyamán az 
élősövényt mechanikus, elektro-
mos, akkumulátoros, illetve ben-
zines sövénynyíróval a kívánt for-
mára, méretre igazítjuk. Azután 
magas káliumtartalmú műtrá-
gyával trágyázzuk, majd alapo-
san meglocsoljuk. A hónap végé-
ig metszhetjük a málna és más 
aprógyümölcsű bokrokat, illetve 
a díszcserjéket. A gyümölcsfák 
és a díszfák elszáradt ágait vág-

juk le a hónap végéig. A leveleket 
és más növényi részeket érde-
mes összeszedni, mert kiváló 
komposzt lesz belőlük. Szintén 
a komposztba keverhetjük az 
ágdarálóval felaprított ágakat. 
Komposztérést serkentő adalék 
hozzáadásával a komposztálás 
ideje harmadára csökkenthető.

Támadnak a rágcsálók
Az őszi lehűlést a rágcsálók is 
megérzik és ösztönösen mele-
gebb búvóhelyet keresnek. Elő-
szeretettel húzódnak be a ház-
ba, a pincébe, a padlásra vagy a 
kamarába. Nagyon élelmesek, a 
lakóházak polisztirol hőszigete-
lése az egyik kedvenc búvóhe-
lyük.
Ezek a rágcsálók főleg éjszaka 
aktívak, nappal szinte nem is 
találkozunk velük. A kellemetlen 
egérszag az ürülékük és persze 
a rágcsálással okozott kár utal 
a jelenlétükre. A legegyszerűbb 
megoldás az lenne, ha megaka-
dályoznánk, hogy bejussanak 
a lakásba. Ne felejtsük nyitva 
az ajtókat és az alacsonyabban 
lévő ablakokat, szellőzőket. A 
másik lehetőség az elektromos 
rágcsálóriasztó használata, amit 
általában messziről elkerülnek. 
Ha mégis bejutottak, megfelelő 
rágcsálóirtóra, illetve mechani-
kus csapdára van szükség. Ez 
utóbbi lehet mechanikus egér- 
vagy patkányfogó. Egyre elter-
jedtebbek a ragasztós lapok és 
csapdák, amelyekbe, ha egy kis 
dióval, csokival odacsalogatjuk 
a rágcsálókat, biztosan belera-
gadnak. 

Lelkes Róbert – Agrosam

KERTÉSZKEDŐ, AJÁNLÓ

Újabb szabadtéri fotókiállítással 
készül Szinghoffer Gábor

Október végén újabb szabadtéri fotókiállítással lepi meg a 
somorjaiakat Szinghoffer Gábor. A kiállítás a Korona épüle-
tének átadása alkalmából nyílik meg, a tavalyihoz hasonló 
érdekes anyagot felvonultatva, még több érdekes fotóval. 
A rendezvényem levetítik a négy évvel ezelőtt bemutatott 
rövidfilmeket, lehet majd régi relikviákkal fényképezkedni a 
pixboxban. Meglepetésként régi fotókat vetítenek ki a Korona 
épületének falára. 				      	      (k)
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Tűz a Pomléban 
A Pomlé parkerdőbe riasztották 
július 21-én, a délutáni órák-
ban a városi rendőröket, ahol 
tűz ütött ki. Ezt a tűzoltók sze-
rencsére időben megfékezték.  
A helyszínen előkerült egy 
szemtanú, aki azt állította, 
hogy a tüzet idegenkezűség 
okozta, s elmondta, ismeri is a 
feltételezett elkövetőt. Egy kis-
korú személyről volt szó, aki a 
szóban forgó időpontban két 
barátja társaságában tartózko-
dott a Pomléban. Az eset során 
személyi sérülés nem történt 
és anyagi kár sem keletkezett.  
A kiskorúak szüleit értesítették, 
ugyanakkor az esetet jelentet-
ték az állami rendőrségnek is.

Egyedül bóklászott 
az utcán egy kétéves gyerek
Egy bejelentést ellenőriztek 
augusztus 2-án a Gazdasoron 
a városi rendőrség járőrei. A 
telefonáló azt mondta, egy 
kétéves kisfiút talált az utcán. 
A gyerek nem tudta megmon-
dani a nevét, sem azt, hogy 
hol lakik. A helyszínre hívták 
az állami rendőrséget, majd 
keresni kezdték a szülőket. 
Kiderült, hogy a kifiú az egyik 
Pozsonyi úti lakótömbben 
lakik, és az édesanyja már 
keresi. Kiderült, hogy a gyere-
ket felügyelet nélkül hagyták a 
ház mögött, a hátsó udvarban, 
és ő pedig kiment a kapun. A 
járőrök visszavitték a kisfiút az 
anyjához, tájékoztatták arról, 
hogy az esetet jelentik a mun-
ka-, szociális és családügyi 
hivatalnak.

Furcsa dolgokat állított 
a bejelentő

Éjszaka, augusztus 8-án az 
Iskola utcából hívták a városi 
rendőröket. A bejelentő azt 
mondta, a fölötte lévő lakás-
ban lakó szomszéd állandóan 
zavarja, vagy hangosan dübö-
rög, vagy hangosan szól nála 
a zene. A rendőrök számára 
egyértelművé vált, hogy a 
bejelentő mentálisan zavart, 
furcsa dolgokat állít. A szom-
szédok is azt mondták, senki 
sem lakik abban a lakásban, 
már hosszú ideje üresen áll. 

Részegen bántalmazott 
egy nőt

Telefonos bejelentést ellenőriz-
tek a járőrök augusztus 6-án 
délután a Kaszárnya utcában. 
A telefonáló azt mondta, az 
áruháztól kb. 100 méterre egy 
ismeretlen nő fekszik, a nő 
megsérült, bántalmazta egy 
férfi. A járőrök megtalálták a 
nőt, akinek vérzett az arca, de 
nem akarta, hogy orvost hívja-
nak hozzá. A nő ittas volt. Meg-
mutatta, merre menekült el, aki 
megtámadta. A járőrök utána 
eredtek és utolérték a férfit. 
Beismerte, hogy megtámadta 
a nőt. A tettes is ittas volt. Az 
ügyet az állami rendőrség vizs-
gálja.

Nem szemeteltek, 
bodzát szedtek

A Négyeseki útról érkezett 
bejelentés a városi rendőrségre 
augusztus 10-én reggel. A tele-
fonáló azt állította, ismeretlen 
személyek hulladékot raknak ki 
egy magyarországi rendszámú 
autóból. A járművet a Halász 
utca végén találták meg. Kide-
rült, hogy nem szemetet rak-
nak le, hanem három személy 
bodzát szedett egy magántu-
lajdonban lévő telken. A járőr 
felszólították őket, hogy hagy-
ják el a területet, aminek eleget 
tettek.

Rablás a Csölösztői úton
Telefonon érkezett bejelentés 
augusztus 12-én délután arról, 
hogy a Csölösztői úton segítsé-
gért kiabál az egyik ház lakója. 
A nő azt mondta a járőröknek, 
hogy kirabolta egy ismeretlen, 
ellopta a pénzét. Az ügyet jelen-
tették az állami rendőrségnek.

Engedély nélkül árult 
a parkolóban

A járőrök egy bejelentést ellen-
őriztek augusztus 17-én, a tele-
fonáló azt mondta, romák árul-
nak mindenfélét engedély nél-
kül a Pozsonyi úti áruház parko-
lójában. Egy személyt találtak a 
helyszínen, aki beismerte, hogy 
kihágást követett el. Helyszíni 
bírságot szabtak ki rá a város 
általános érvényű rendeletének 
megsértéséért.

Órákig lógott a kerítésen 
egy részeg férfi

Drogdílert vett őrizetbe 
a rendőrség

Egy ittas férfi fennakadt a másfél 
méter magas kovácsoltvas kerí-
tésen Somorján, a Kertalja utcá-
ban. Riasztották a városi rend-
őröket, de ők nem tudtak segíteni 
rajta, ezért kihívták a tűzoltókat. 
A férfi órákon át lógott a kerítés 
tetején. Amikor megpróbáltak 
segíteni neki, agresszívan visel-

kedett. Végül a tűzoltók oldot-
ták meg a problémát. Hodosi 
Tibor járási tűzoltóparancsnok 
elmondta, hogy hidraulikus 
berendezéssel sikerült leemelni 
a férfit a kerítésről. Mentőt is hív-
tak hozzá, de elutasította a segít-
séget. Súlyosabb sérülései nem 
voltak.			   (k)

Augusztus elején az egyik 
somorjai bevásárlóközpont 
parkolójában, az autójából 
árulta éjszaka a drogot egy 
helyi díler. A dunaszerdahelyi 
rendőrök tetten érték a fér-
fit, akinél nagyobb mennyi-
ségű pervitint és más, a drog 
hígítására használt kémiai 
anyagokat találtak. A lefog-
lalt kábítószert szakértői vizs-
gálatra küldték. A fiatal férfi 
büntetett előéletű, korábban 

már háromszor is elítélték 
vagyon elleni vagy erősza-
kos bűncselekményekért. Ha 
bűnössége beigazolódik, tíztől 
tizenöt évig terjedő szabad-
ságvesztést kaphat.
Júliusban egy vásárúti drogdí-
lert vettek őrizetbe a rendőrök, 
januárban  Dióspatonyban és 
Egyházgellén, tavaly decem-
berben Felsőpatonyban razzi-
áztak.			    (k)

Rendőrségi felvétel
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Az elhunyt 
teniszezőknek 
állított emléket 
Ürge József
Gyönyörű és különleges alko-
tást láthat, aki belép a somorjai 
teniszezők Pomléban lévő biro-
dalmába. A faragott faszobor 
Ürge József volt tornatanár, 
iskolaigazgató, edző alkotása. 
Ürge József a fafaragásban is 
jeleskedik – és rendszeresen 
teniszezik. A Winner (Győz-
tes) című, olívafából készült 
alkotás méltó emléket állít az 
elhunyt teniszezőknek. Ürge 
József most sok titkot is meg-
oszt az olvasókkal.

Egy hobbi kezdete
„Pontosan nem is tudom, mikor 
és hogyan kezdődött. Annyi 
biztos, hogy az első faragó-
készletet a húgomtól kaptam, 
aki sajnos 1991-től nincs már 
közöttünk. Nagyon sokáig 
csak titokban faragtam, apró 
figurákat, csak a legközelebbi 
családtagjaim tudtak a hob-
bimról. Később pár kollégám 
az alapiskola tantestületéből 
már tudta, mivel foglalkozom 
a szabadidőmben. Megbe-
széltük, hogy Corvin Mátyás 
Alapiskola megalakulásának 
60. évfordulójára készítek egy 
emlékoszlopot. Később nagyon 
sokan csodálkoztak azon, hogy 
én faragtam azt az oszlopot. 
Ezután több kiállításom is volt 
Somorján, Dunaszerdahelyen 
és Nagymegyeren is”.

Morva mentor
„Jozef Šarman a tanítóm, a 
mesterem. A morva származá-
sú restaurátor szimpóziumokat 
is szervez, ahol összejön hat-
nyolc festő, 4-5 faragó, fotós. 
Ezekben a táborokban sok min-
dent megtanul az ember. Az 
igazi műhelytitkokat azonban 
senki sem árulja el. Például a 
szerszámok élesítésének for-
télyát. Egy késnek, ha akác-, 

vagy nyárfát farag az ember, tíz 
perc alatt kimegy az éle. Ma már 
gond nélkül megélesítem a lánc-
fűrészt is”.

Az első ötlet
„Sokat gondolkodtam rajta, 
hogy méltó emléket állítok az 
elhunyt teniszező barátainknak. 
Tavaly ősszel jött az első ötlet. 
A teniszklub logójából indultam 
ki, amely nagyon dinamikus. 
Úgy gondoltam, ezt meg kell 
faragni, és majd Jávorka Zoli, 
aki ólomüveggel foglalkozik, 
kiegészíti a logóval. Nagyon 
sokáig tartott a munka. Elké-
szítettem a makettet, de végül 
ez az alkotás nem készült el.  
A makettet végül a világ egyik 
legjobb teniszezőnőjének, Belin-
da Bencicnek ajándékoztam, aki 
júniusban járt nálunk”.

Winner
„Pár hónapja Bartal Lacinál 
barátomnál voltam és láttam, 
hogy a vihar kidöntött egy gyö-
nyörű olívafát. Éreztem, hogy ez 
egy különleges fa. Öt méteres 
volt a törzse, 70 cm az átmé-
rője. Laci nekem adta, daruval 
szállítottuk a teniszpályák mel-
lé. Mindenki csodálta, nagyon 
szép volt. Ekkor döntöttem el, 
hogy ebből a fából faragom ki 
az emlékművet. Mivel nem 
volt tapasztalatom ilyen fával, 
a mentoromtól kérdeztem, 
lehet-e belőle kültéri alkotást 
készíteni. Biztatott, hogy pró-
báljam meg. Az elején főleg 
arra kellett figyelnem, hogy 
ne bontsam meg a fa épségét. 
Négyen felállítottuk a fát, két 
héten belül elkészült az alko-
tás, amely a Winner (győztes) 
nevet kapta. A kertben maradt 
még az olívafából egy darab, 
abból Bartal Lacinak készítek 
egy emléktárgyat.”

Kőhalom és teniszütő
„Minden faragás kihívás szá-
momra. Jó érzés, hogy a kör-
nyéken nagyon sok helyen 
vannak szobraim. A jányoki 
alapiskola előtt egy 1848-as 
oszlop áll. A dunaszerdahelyi 
iskola előtt állót akkor készítet-
tem, amikor az iskola felvette 
Szabó Gyula felvidéki festő 
nevét. Nemrég kollégám és 
barátom, Kecskeméthy Győ-
ző sírkeresztjét készíthettem 
el, amit nagy megtiszteltetés-
nek vettem. Van alkotásom 
Csölösztőn, a Lagúna-tó mel-

letti parkban, de a Pomléban is. 
Somorján a Honismereti Ház 
udvarán ott áll a Trianon-emlék-
kereszt. A Winner elkészültét 
pedig sok minden előzte meg: 
feloldották a karantént, elhunyt 
Limpár Pali barátunk, kidőlt az a 
fa, majd augusztus elején meg-
rendezték a szokásos emléktor-
nájukat a teniszezők. Nagyon 
boldog vagyok, hogy sikerült 
elkészítenem Winnert. A mű 
mellé majd egy kőhalom is kerül, 
melyre teniszütőből készítek 
feszületet”.

Duducz Tibor
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Mozgalmas napok után bein-
dult a fociélet a Pomléban. Új 
focisták érkeztek az STK-ba, 
folytatódik az együttműködés 
a Dunaszerdahellyel. Horváth 
Csaba, az STK elnöke elárulta 
a részleteket.

A koronavírus miatt márci-
usban idő előtt véget ért a 
bajnokság. Milyenek voltak a 
tavaszi hetek?
Mint mindenkit, bennünket is 
váratlanul ért a szünet. Rögtön 
meghoztuk a megfelelő dönté-
seket, bezártuk a stadion  kapu-
ját. Edzések nem voltak, viszont  
felújítottuk a középső pályát, 
hasonlóan, mint tavaly a főpá-
lyát. Ezzel egy 105x65 méteres, 
teljesen új focipályát nyertünk. 
Szeptembertől már focizhatnak 
rajta a gyerekek. Amint enyhül-
tek a szigorítások, visszatért az 
élet a Pomléba. A felnőttcsapat 
június végén kezdte el a fel-
készülést az új idényre. Bár az 
összes felkészülési meccset 
elvesztettük, szerintem az edző-
párosunk jó munkát végzett a 
csapattal. Az edzőmeccseken 
több poszton próbáltunk ki új 
játékosokat, lehetőséget adtunk 
az ificsapatból kikerült focisták-
nak is. Két távozó, meghatározó 
játékost kellett pótolnunk: Vlado 
Pončák csapatkapitányt és a 
kapust, Juraj Hajdúchot. Bízom 
benne, hogy sikerült jó játékoso-
kat találnunk a helyükre.

Kik érkeztek a csapathoz?
A kapus Valach Ligetfaluról, 
egy védő Turócszentmártonból 
Stašík, Brodziansky pedig 

Besztercebányáról érkezett. A 
napokban egy fiatal, 19 éves 
támadót igazoltunk le Brahim 
Moumou személyében az 1860 
München csapatától. Ezen felül 
több játékos került hozzánk 
egyéves kölcsönjátékra a DAC-
tól. Ernest Boateng és Kristián 
Slebodník most érkezett, 
Martin Rymarenko, Dominik 
Veselovský és Nagy Laci pedig 
továbbra is nálunk focizik.

Ez azt jelenti, hogy folytatódik 
az együttműködés a Duna-
szerdahellyel?
Igen, hároméves megállapo-
dást kötöttünk, mi továbbra is 
a sárga-kék klub farmcsapata 
vagyunk. Nagyon jó az együtt-
működés. Ez a projekt abban 
is különleges, hogy azoknak a 
játékosoknak, akik nálunk ját-
szanak, lehetőségük van előre-
lépni a DAC-ba, vagy fordítva: 
azok, akik nem kapnak elég 
játéklehetőséget a DAC-ban, 
nálunk játszanak meccset. A 
kölcsönjátékosokon kívül min-
den találkozóra még öt olyan 
focista jöhet, aki a DAC-ban 
van bejegyezve. Ezek a játéko-
sok komoly erősítést jelentenek 
számunkra. Még egy nagyon 
fontos dolgot jelent az együtt-
működés, mégpedig azt, hogy 
használhatjuk a MOL Akadé-
mia létesítményeit.

Négy forduló után a II. ligában 
két győzelemmel és két vere-
séggel áll a Somorja. Elége-
dett?
Az első meccsen egy ötöst 
kaptunk Zsolnán, ahol papíron 

ugyan a fakócsapata ellen ját-
szottunk, de a valóságban a For-
tuna Ligás együttes lépett pályá-
ra ellenünk. Nagyon jó volt, hogy 
a következő meccsen legyőztük 
a Poprádot és megszakítottuk 
a kellemetlen sorozatunkat. A 
liptószentmiklósi teljesítmény 
csalódás volt, de aztán javítot-
tunk Puhó ellen. Nagyon jó, hogy 
sikerrel vettük a Szlovák Kupa 
meccset és továbbjutottunk. 

Mivel lenne elégedett a bajnoki 
idény végén?
A legfontosabb, hogy a játéko-
sok fejlődni tudjanak, hogy jól 
működjön a csapatmunka és 
hogy jó, szórakoztató focit játs�-

szunk. Az a célunk, hogy olyan 
játékosokat neveljünk ki, akik elő-
re tudnak lépni a DAC-ba, vagy 
más élvonalbeli csapatokba.

Duducz Tibor

Továbbra is együtt a DAC-cal

A Csemadok Somorjai Alapszervezete hetedik alkalom-
mal rendezte meg a Szent István napi focikupát a Corvin 
Mátyás Alapiskola műfüves pályáján. A nagy hőség elle-
nére színvonalas meccseket láthattunk, a végén a Duna 
utcaiak örülhettek és emelhették magasba a trófeát.  
A második helyen az STK fiatal csapata, míg a harmadik helyen 
a Derby csapata végzett. Jövőre ismét találkozunk!

Új győztes

Őszi meccsek a Pomléban
8.9.: 	 STK–Poprád 3:1
8.23.: 	 STK–Puhó 2:0
9.6.: 	 STK–Kassa 
9.23.: 	 STK–Komárom
10.4.: 	 STK–Slovan B
10.18.: 	STK–Besztercebánya
11.1.: 	 STK–Zólyombrézó
11.8.: 	 STK–Zsolna B
Az STK a hazai meccset 
10.30-kor játsza. Mivel szer-
dai napon rendezik meg, a 
Komárom elleni találkozó 
15.30-kor kezdődik. 
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Környezettudatos kezdeményezések a felső-csallóközi régióban
Ma már sok lehetőség van a 
hulladék kezelésére, a leg-
fontosabb azonban az emberi 
hozzáállás és a döntés, hogy 
az ember környezetkímélőbb, 
fenntarthatóbb életformát 
igyekszik választani. Bemuta-
tunk néhány figyelemre méltó 
kezdeményezést. 

SZERVEZETEK
A somorjai székhelyű Felső-
csallóközi Hulladékgazdálko-
dási Társulás égisze alatt 31 
település fogott össze a hul-
ladékgazdálkodás területén 
felmerülő kérdések megoldá-
sára. A társulás tevékenységei 
közé tartozik egyebek között 
a komposztálóüzem működ-
tetése Sámoton, ezen felül 
tájékoztatást nyújt a városok 
és községek területén működő 
hulladékgyűjtő udvarokról és 
közös hulladékgazdálkodási 
programot készít a társulás-
ban tömörülő települések szá-
mára. 

EKOREGION
A somorjai székhelyű 
EkoRegion Slovakia Polgári 
Társulás környezetvédelmi és 
hulladékgazdálkodási politi-
kára épülő projektekkel és az 
ökoturizmus fejlesztésével 
foglalkozik. A hulladékgazdál-
kodás terén ez a polgári tár-
sulás irányítja Szlovákiában a 
SVEP projektet, amelynek cél-
ja a környezetvédelmi politika 
hatékonyabbá tétele a csalló-
közi régióban. 

PROJEKTEK
A Felső-Csallóköz területén 
megvalósuló SVEP projekt 
(Együtt a jobb környezetvé-
delmi politikáért a régióban) 
keretében valósul meg a pol-
gármestereknek és az önkor-
mányzati dolgozóknak szóló, 
hulladékgazdálkodással kap-
csolatos workshop-sorozat. A 
workshopokat az EkoRegion 
Slovakia és a Felső-csallóközi 
Hulladékgazdálkodási Társu-
lás (ZOHŽO) szervezi. Alapis-
kolások számára is szerveznek 
programokat. 

A régió hatékony környezetvé-
delmi politikája projekt kere-
tében 2018 szeptemberében 
infóvonalat hoztak létre, ahol 
bárki tanácsot kérhet, hogyan 
járjon el megfelelően a hulla-
dékkal. A cél az, hogy a régi-
óban minél kevesebb illegális 
hulladéklerakat keletkezzen, 
és a nyersanyagként felhasz-
nálható szemét ne kerüljön a 
szeméttelepre. A 0915 65 66 
25-ös telefonszám munkana-
pokon 8 és 11.30 között hívha-
tó. 

RENDEZVÉNYEK
A Felső-csallóközi Hulladék-
gazdálkodási Társulás tagjai 
számos rendezvényt is szervez-
nek, a résztvevők megtisztítják 
a közterületeket, a patakokat, 
fákat ültetnek. Az Ekotopfilm 
fesztivált Somorján is megren-
dezik minden évben. Ez a legré-
gebbi, környezetvédelmi témá-
jú nemzetközi filmfesztivál a 
világon. Pozsonyban számos 
olyan rendezvény kap teret, 
amely a hulladék és a zero 
waste, azaz a hulladékmentes 
élet témájára épül, ilyenek pl. 
a festival Na Suti (Romfeszti-
vál), a Festival udržateľnosti 
POMALO (POMALO Fesztivál 
a fenntarthatóságról), vagy a 
hulladékmentes életről szóló, 
Slovakia Going zero waste nevű 
interaktív konferencia. 
Somorján és Vörösmajorban 
2020 elején gyermekruha- és 
használaticikk-börzét rendez-
tek, ahol a legkülönfélébb dol-
gok cseréltek gazdát (ruházat, 
könyvek, CD-k, kis háztartási 
készülékek, tartós élelmiszer, 
játékok, háztartási és kertészeti 
eszközök). 

KÖRNYEZETBARÁT 
KERESKEDELEM

A környezetbarát kereskedelmi 
egységek, vagy a zero waste 
kezdeményezések főként a 
nagyobb városokban jelenik 
meg, de az ún. eco-friendly 
projektek első fecskéi fokoza-
tosan az ország más városai-
ban, községeiben is fellelhetők. 
A pozsonyi környezetvédelmi 

projektek többsége megtalál-
ható Pozsony körforgás-térké-
pén, pl. a csomagolásmentes 
üzletek, szerszámkölcsönzők, 
sportfelszerelés-kölcsönzők, 
vagy a second-hand üzletek 
érdekes kezdeményezései. 
Említést érdemel pl. a stílusos, 
illatos second-hand ruhákat 
árusító pozsonyi Nosene üzlet, 
amely az upcycling, azaz az 
értéknövelő újrahasznosítás 
vonalát képviselő ruhákat áru-
sít, ezen felül pedig hátrányos 
helyzetűek támogatásával fog-
lalkozik. Dénesdtorcsmisérden 
(Dunajská Lužná) biopékség 
működik. Ez egy kis pékség 
saját kőmalommal, ahol tel-
jes kiőrlésű bio pékterméke-
ket készítenek környezetbarát 
mezőgazdaságban termesztett 
nyersanyagokból. A pékség-
hez tartozik egy üzlet is, ahol 
a frissen készült kenyeret és 
péksüteményeket árusítják. Az 
egészséges helyi élelmisze-
rekkel kapcsolatban meg kell 
említeni a szintén itt műkö-
dő FarmDeco és a somorjai 
FarmFoods céget is. Somorján 
csomagolásmentes drogériai 
termékeket is árusítanak, ame-
lyek megvásárolhatók a D&D 
Eko marketben.

Csomagolásmentes kozme-
tikumokat, környezetbarát 
élel miszercsomagolásokat 
vagy biológiailag lebomló 
fogkefét az érdeklődők az 
interneten találhatnak. Pél-
dául a somorjai elérhetőségű 
Humanity House e-shopban 
természetes, újrahasznosított 
és környezetbarát anyagokból 
készült ruhák és táskák vásá-
rolhatók. 

SEGÍTSÜNK, ÉS LEGYÜNK 
KÖRNYEZETTUDATOSAK

Somorján működik az Ain 
Karim polgári társulás, amely 
ruharaktárat működtet a 
városban így segítve a rászo-
rulókat. Mindenkinek lehető-
sége van jó állapotú, de már 
feleslegessé vált ruháit jó 
célra felajánlani. Egyénileg is 
lehet támogatásra szorulókat 
találni a www.podajdalej.sk 
oldalon, ahol a hiányt szenve-
dők meghirdetik, mire lenne 
szükségük. A régi bútorok, a 
használaton kívüli elektroni-
kai cikkek, ruhák vagy bármi, 
amire már nincs szükségünk, 
továbbadható. A feleslegessé 
vált dolgokat a közösségi hálón 
működő ajándékozási csopor-
tokban is meg lehet hirdetni. 	

KÖZÉLET,  PR

Nyár folyamán visszaállították eredeti állapotába a somorjai 
köztemetőben, illetve a tejfalusi Gyalog úton, az egykori 
miseúton található keresztet. Felújításukat Hideghéty Ferenc 
somorjai lakos finanszírozta.



Képeslaptervező pályázatot hirdet városunk önkormányzata Somorja, én így szeretlek! címmel. 
A pályázatra olyan alkotásokat várunk, amelyeket a későbbiek során képeslapok nyomtatásához használhatunk fel. 

Tematikai megkötés nincs, a műveken építmények és egyéb objektumok, természeti táj, személyek és csoportok egyaránt 
szerepelhetnek (utóbbiak esetén írásos engedély szükséges).

Kategóriák:
rajz és grafika – 18 éves korig
rajz és grafika – 18 év fölött

fotó – 18 éves korig
fotó – 18 év fölött

fotómontázs – korhatár nélkül.
Követelmények:

papírfotók esetében 20 x 30 cm-es oldalméret
digitális fotók vagy digitalizált rajzok és grafikák esetében 20 x 30 cm oldalméret, 300 dpi felbontás.

A beérkezett pályaműveket szakmai zsűri bírálja el.
A verseny védnöke: Orosz Csaba, Somorja polgármestere.

A zsűri minden kategóriában a 3 első helyezettet díjazza.
A pályaműveket 2020. november 1-e és 2020. november 15-e között Somorja Facebook-oldalán is közzé tesszük, ahol 
szavazni lehet rájuk. A legtöbb közönségszavazatot kapott 3 alkotót külön díjazzuk. 2020 végén valamennyi pályaművet 

kiállítjuk a Városi Művelődési Központban, ahol a hivatalos díjátadó ünnepség is zajlik majd.
Somorja önkormányzata a zsűri által legjobbnak tartott 15 alkotást használja fel képeslapok nyomtatására.

A pályázat 2020. szeptember 15-én rajtol, a beküldési határidő 2020. október 31-e.
A pályaműveket a következő címre kérjük küldeni: Mestský úrad Šamorín, Hlavná 37, 931 01 Šamorín.

A borítékon kérjük feltüntetni: Képzőművészeti pályázat – Výtvarná súťaž.
A digitalizált pályaműveket a következő e-mail címen fogadjuk: foto@samorin.sk.

Színházi évad
2020/21 DivaDelná sezóna

MsKs ŠaMorín
vMK soMorja

KomáromI JóKaI Színház

A Glembay ház
ThálIa Színház, KaSSa

A Noszty fiú esete
Tóth Marival
CSavar Színház

Emigránsok
vereS1Színház

Hogyan nevezzelek?
PeSTI művéSz Színház

Imádok férjhez menni
SPIrIT Színház

Szabó Magda: Az ajtó
hadarT Színház

Jöhetsz drágám!

BérleTáruSíTáS szeptember 2-től
PredaJ PermanenTIeK od 2. septembra
InFo: 031 562 22 41

Predstavenia sú v maďarskom jazyku

facebook.com/mskssamorin
www.mskssamorin.sk

SOMORJA, ÉN ÍGY SZERETLEK!



Elektro-szaküzletet keres Somorján? Forduljon bizalommal a GM Elektro K� .-hez, amely élvonalbeli 
gyártók kiváló minőségű termékeinek széles skálájával várja Önt.

Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom? Obráťte sa na � rmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko kvalitného elektromateriálu od popredných výrobcov.

Elektroinštalačný materiál
Hľadáte v Šamoríne predajňu 
s elektroinštalačným materiálom? 
Obráťte sa na fi rmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu 
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján? 
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.

Senecká cesta 2350/22A
931 01 Šamorín


